

godi, in so zavoljo te škode že nekteri godrnjali in morebiti tudi dopisnik sam. *) Ko bi bil dopisnik hodil druga leta k Šmarnicam in tudi letos, gotovo bi ne bil smrek pogrešil, kakor jih tudi drugi pametni ljudje niso. Kar pa se zastavic tiče, opomnim dopisnika, da vsaka reč je prava na pravem mestu; cerkev je katoliška, to je, za vse kraje, za vse čase in za vse ljudi; z narodnimi barvami je dopisnik ne bode povečeval!

Muhovec.

Iz Ljubljane. — „Wanderer“ je unidan prinesel članek pod naslovom „vlada in volitve v državni zbor“, ki ima tudi za nas toliko resnice v sebi, da povzame mo iz njega glavniše točke. „Naša — federalistična — stranka je vedela in to še bolje izvedela iz govorov v poslednjem državnem zboru, da direktne volitve so udarec na našo stranko. Presvitli cesar je sicer v prestolnem govoru blago željo izrekel, naj prihodnja zbornica bode sprava med vsemi narodi in strankami. Ali pa bodo vladni gospodje nad strankami stali in ne še vtikali v volitve, to je vprašanje, na katero nikakor ne moremo kar naravnost odgovoriti z: da! Skušnje poslednjih časov so učile, da brez vladine pomoči je vstanoverska stranka pri volitvah vselej propadla, in ker je zato zveza med vlado in to stranko jima silna potreba, ni misliti, da bi zdaj vlada zoperstala skušnjavi in ne storila tega, kar je bila vajena dozdej. Ako pa to stori, kazala bi očitno pred svetom ne samo to, da je iz te stranke se rodila, temveč tudi to, da je sama pristranska. Potem pa bi tudi ne bilo mogoče, da se želje cesarjeve spolnijo, ki hoče, naj zastopniki vseh narodov in vseh strank — centralističnih in federalističnih — pridejo v državni zbor, da tam po vstavni pravici svobodno povedó, kaj narodi zahtevajo, in se na tamošnjem bojišču merijo med seboj. Če vlada tak zastop ubraniti hoče po svojih agitacijah, potem zbor ne bode podoba mnogonarodne Avstrije, ampak podoba bode le sebične nemške klike; in gorje državi, ako bi namesti ravnopravnosti vladala še naprej enostranost. Taka politika bila bi prva hazard-politika!“ — Naj se te besede tudi naši volilci zapomnijo in brez strahu volijo po svojem prepričanju, kajti pri volitvah ne sme in ne more po ustavnih pravilih vlada nič zapovedati: volitev je prosta, nikomur vkljub, a tudi nikomur ne ljubo!

— (Iz seje deželnega odbora 28. maja.) Zastopnika deželnega odbora v komitetu za napravo potrebnega hišnega orodja za realko v novem hranilničnem poslopij bodeta deželni glavar vitez dr. Kaltenegger in dr. Bleiweis. — Izpraznjeno štipendijo žl. Jakoba Schellenburga za revne hčere žlahtnega rodú z letnim zneskom 137 gld. 55 kr. je deželni odbor podelil Emi pl. Neugebauer-jevi. — Novomeškemu županstvu se je dovolilo, da smé po sklepu občinskega odbora na pòsodo vzeti 1200 gld. za popraviljanje brambovske vojašnice. — Županstvu Kočevskega mesta se je dovolilo, da smé po sklepu občinskega odbora za zidanje gimnazije obrniti Kočevski občini pripadajoči kapital in narastle obresti v skupnem znesku 1771 gld. 54 kr. iz skupne obligacije bivših Kočevskih podložnikov proti temu, da se pravice posameznikov do tega denarja zavarujejo na realno posestvo Kočevskega mesta. — Pritožbo z mnogimi podpisi zoper zadnjo volitev občinskega zastopa Trnovske občine je vsled dotične postave deželni odbor izročil v obravnavo deželni vladi. —

*) Dr. Orel je nedavno družbi kmetijski priporočal, naj pripomore, da se odvrne škodljiva razvada sekati mlado drevje.

Vred.

— C. kr. ministerstvo je po željah deželnega zastopa dovolilo, da se za 5 let en del posilne delalnice porabi za norišnico mirnih blaznih. S tem je vlada vstregla nujnim potrebam.

— (Naznanilo prijatlom umetnosti in slovanskega narodnega življenja). Gospodična Matilda Esch iz Prage, umetnica v slikarstvu, ki je obhodila več slovanskih dežel, posebno Moravsko, Hrvaško in Srbijo, da je po naravi teh narodov slikala običaje, obraze in noše, bode kakih 25 etnografičnih načrtov (typen), ki jih je naslikala na svojem potovanji, razstavila v dvorani čitalnični na ogled brezplačno. Prihodnjo nedeljo, 8. dne t. m., bo razstava ta odprta od 10. do 1. ure dopoldne, potem pa vsak četrtek in vsako nedeljo o teh urah do konca tega meseca. Gosp. Esch je res umetnica in njeni načrti ogleda vredni.

— (Postojnska jama na binkoštni pondeljek) je bila vsa polna ogledovalcev, ki pa so morali z razpetimi dežobrani potovati po deževni in mokri jami.

— Nemila smrt nam je 30. dne t. m. vzela nadejnega mladenca gosp. Franceta Cimpermana, ki je, kakor njegov brat Josip, že marsiktero pesniško cvetličico podal slovenskemu svetu. Bodi mu zemljica lahka!

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. O volitvah za državni zbor — tako piše ministerska „N. fr. Presse“ — je bilo zopet posvetovanje v vladnih krogih; sklenilo se je, da volitve nimajo pred srede oktobra meseca biti; brž po volitvah se ima sklicati državni zbor. Deželnih zborov pa popred ne bode. Ali bodo še to leto med kratkim prenehom državnega zbora decembra meseca, ni še gotovo. Na Českem bi morale nekatere nove volitve za deželni zbor zato biti, ker so deklaranti poslednjega zbora zgubili poslanstvo.

— O pripravah za volitve v državni zbor so si zdaj povsod tudi nemški „stari“ in „mladi“ v silnem boji. —

— Car ruski s carevičem Aleksandrom in velikim knezom Vladimirom je 1. dne t. m. prišel na Dunaj razstavo ogledat. Sam cesar se mu je peljal naproti in ga sprejel s tako častjo, kakor dozdej nobenega družega gosta. — Tudi knez Črnogorski Nikita s svojo soprogo je zdaj na Dunaji.

— 31. maja se je začela razstava goved in druge živine, razen konj. Izvrstna živina je, pa tudi tako nališpana, da se je smejeti. Posebni velikani so nekteri biki. Ogledovalci pa memrajo, da za ogled morajo še posebno vstopnino plačati.

— Borsnih homatij še ni konca ne kraja. Bankino predrugačenje jih ni veliko poravnalo. Tudi glasoviti bankir baron S o t h e n, s katerim je Ljubljanski mestni zbor zarad posojila se pogodil, je kakor „Reporter“ piše, v velicih zadregah. — V Peštu tudi so se borsijanci 29. maja stepli; „ti ropar!“ — „ti tat!“ so kričali, in nekemu teh „roparjev“ je visel orden na suknji. Res, častna „liberalna êra!“

Francosko. — Oči vse Evropejske politike so še zmirom obrnjene na to, da je maršal Mac-Mahon zdaj republike vladnik. Republikanci se bojé sablje generala Mac-Mahona, pned katerim imate strah tudi Laška vlada in Španjska; konservativne in monarhične stranke pa so ga vesele; al ker trije lastniki prežijo po prestolu Francoskem, kako se bode razmotal ta politični klobčič?